

Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А

9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 17 (1186) | Четверг | 27 апреля 1944 года

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Образцово проведем весенний сев—соберем высокий урожай сельскохозяйственных культур!
Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный путиловец“ Краснохолмского района Калининской области ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза.

Дорогие товарищи!
Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас иного желания, иной заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Наш колхоз «Красный путиловец» в минувшем году вырастил самый высокий урожай по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнера, в том числе ржи—21,7 и ячменя 18,5 центнера. Собираем урожай льна: волокна по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян—5,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108,3 процента, по свиньям—на 138,1 процента, по овцам—на 109,6 процента. Удой на фуражную корову составил 1.470 литров—122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате МТС. Кроме того, продано государству хлеба 3.900 пудов и картофеля—1.080 пудов. Передаю для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации, зерна 1.080 пудов, скота—125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению исполкома Калининского областного Совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны присужденное нашей области, завоевавшей в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов—такова главная задача, поставленная Правительством и партией перед колхозами. Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом—давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отлаченное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай.

Наши обязательства таковы:

1. Получить в 1944 году урожай зерновых 20 центнеров, льнопродукта 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овощей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

Вся площадь посева яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем протравливание семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля ростками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в июле и сдачи его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Правительство и партия расценили, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берем на себя обязательство вышедшей весной со всей строгостью выполнять требования агротехники.

Обеспечим правильное разме-

чение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам: лен на 100 проц. по клеверу, озимые культуры по чистым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семян будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лен посеем сеялками—рядовым способом.

Обязуемся сев яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за 4 рабочих дня, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 проц. проведем по хорошо подготовленной и удобренной явля. Применим высшую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведем боронование и затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок посевов, междурядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавах, обочинах дорог.

Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого немыслимо повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Влади навоз густо—в амбаре не будет пусто».

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. В этих целях обязуемся укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сделчину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех по-

Труженики сельского хозяйства!
Развернем социалистическое соревнование за высокий урожай—урожай победы! Образцово проведем весенний сев, повысим урожайность, дадим фронту и стране много хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

вых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отдых лошадей. Обеспечим все живое тягло на севе достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полеводческих бригадах всех рабочих лошадей за лучшими колхозниками. Каждому колхозному коню—заботливого хозяина!

Чтобы высвободить для пахоты и сева большее количество лошадей, используем на подсобных работах, на бороновании и других полевых работах малопродуктивных коров ферм и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим еще раз качество подготовленного к работам полевого конного инвентаря, сбруи для рабочих лошадей и упряжи для коров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы

к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого военного урожая в 1944 году.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины.

Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо.

Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полеводческими бригадами.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем 3-й военный весенний сев. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Да здравствует наша Великая Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства, товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

По поручению членов сельхозартели «Красный путиловец» Краснохолмского района Калининской области: председатель колхоза Пылаева Н. А., секретарь комсомольской организации Костерева С. И., агроном колхоза Мишина Е. М., бригадир полеводческих бригад Шихалев И. М., Бахарев М. Н., Лебедев Н. А., Вихрева М. И., бригадир тракторной бригады Краснохолмской МТС Петров Г. А., звеньевые Сентябрева А., Белянова И. Н., Комарова З. А., Антонова А. В., Лебедева М. И.; колхозники: Ильин А. И., Палина М. И., Шихалев А. М., Гагунова Ф. И., Соснина А., Пресняков М. Г., Лебедева В. А., Илларионов А. И., Рубанова Т. И., Гущин Н. А., Корсаков А. И., Вахрамеева М. Н.; зав. фермами: Степанов И. В., Соснин В. И., Громов В. В., Корсакова О. И.

Доска почета

По решению райкома ВКП(б) и райсовета от 25 апреля 1944 года за успешную подготовку к весеннему севу 1944 года занесены на районную Доску Почета следующие колхозы района:

Волковский колхоз им. Бусыгина, Тонкинское сельсовета. Председатель колхоза **Одинцов Е. Я.**

Царегородцевский колхоз им. Чкалова, Первомайского сельсовета. Председатель колхоза **Царегородцев А. В.**

Николаевский колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета. Председатель колхоза **Самоделин Н. А.**

Боровской колхоз «Красный путь», Зубовского сельсовета. Председатель колхоза **Шолянов В. Я.**

Чердаковский колхоз «Новый путь», Чердаковского сельсовета. Председатель колхоза **Потехин С. П.**

Семена для посева

63-летний Соколов К. Н., отец колхозу 50 кг. зерновых и 60 пред. колхоза «Ленинский путь», кг. картофеля. **НИКОЛИН.**

БОЛЬШАЯ ЗАБОТА

В 1941 году и с тремя маленькими детьми была эвакуирована из г. Книгиссап в Тонкинский район. По приезду в район я получила назначение в колхоз «Красный луч», Федоровского сельсовета. Там меня встретили очень тепло, представили чистую, уютную комнату, обеспечивают дровами и оказывают материальную помощь. В феврале месяце текущего года двоих моих детей приняли в вновь организованный колхозный детский дом в дер. Прытково. Я выношу глубокую благодарность пред. колхоза тов. Целяшеву за большую заботу, оказанную мне и моей семье. **И. ИЛЬМИНА.**

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 апреля 1944 года)

Юго-западнее города Нарва немцы 20-го апреля атаковали наши войска, занимающие плацдарм на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повидимому, рассчитывали одним ударом смять нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20—21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты нанесли ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 1,500 гитлеровцев и 68

вражеских танков.

На Кшненевском направлении наши войска 19-го апреля вели бой по расширению плацдармов на правом берегу Двистра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны. Противник пытается вывезти морем и на самолетах остатки своей разгромленной Крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополя — порты Румынии. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. По неполным данным, за 6 дней потоплены 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносец противника. Только за три дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекне и Гудбене в Латвийской ССР и сланцеперегонные заводы в Эстонии. За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 411 самолетов противника.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекне и Гудбене в Латвийской ССР и сланцеперегонные заводы в Эстонии.

За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 411 самолетов противника.

Значение государственных займов в условиях Отечественной войны

Третий год Советский Союз ведет великую Отечественную войну против немецких оккупантов.

Красная Армия, нанося огромные потери врагу в живой силе и технике, освобождает нашу священную землю от гитлеровской погони. С удвоенной, утроенной энергией работают в тылу миллионы советских патриотов, готовые преодолеть любые трудности во имя победы над врагом. Работая по-стахановски на производстве, в сельском хозяйстве, добываясь выполнения и перевыполнения установленных планов, патриоты нашей страны принимают активное участие своими средствами в финансировании военных расходов, что является ярким выражением единства и сплоченности народа, его патриотизма и преданности Родине.

Выпущенные в период великой Отечественной войны два военных займа были размещены с большим успехом. Государственный Военный Заем 1942 года, выпущенный на сумму в 10 миллиардов рублей, размещен на 13 миллиардов 186 миллионов рублей. Второй Государственный Военный Заем был выпущен на 12 миллиардов рублей, а подписка на этот заем составила 20 миллиардов 843 миллиона рублей.

По Горьковской области Второй Военный Заем при плане в 362 млн. рублей был реализован на 490 млн. рублей. По сравнению с предвоенным займом (3 пятилетка выпуск 4 года) подписка по Второму Военному займу составила 461 процент. Если средний размер подписки на колхозный двор в 1941 году составил по Горьковской области 63 руб-

ля, то в 1943 году он составляет 620 рублей.

Если по нашему району подписка по Заиму 1942 года составила 3 миллиона 225 тысяч рублей, то Второй Государственный Военный Заем за два дня был реализован на 4 миллиона 53 тысячи рублей. Передовое место в прошлом году занимали Федоровский и Чердаковский сельсоветы, которые в первый день выхода закона о выпуске займа закончили сбор средств на всю сумму подписки.

В советских займах тесно сочетаются государственные интересы с личным интересом каждого держателя облигаций. Государственные займы приносят значительные доходы населению. Только за 1943 год по одной Горьковской области выдано выигрышей 20,5 млн. рублей. По Тонкинскому району выдано за один год 320 тысяч рублей. Среди них имеются крупные выигрыши. Т.т. Кузнецова и Покровская из Вязевского сельсовета на 50 рублевые облигации получили выигрыш по 5.000 рублей и др.

Война требует громадных средств. Поэтому дело мобилизации средств населения приобретает исключительное важное значение. Финансовые работники, советские, партийные и комсомольские организации района должны еще с большей силой бороться за укрепление финансовой мощи нашего социалистического государства, помня, что каждый рубль усиливает военное могущество нашей Родины, приближает день окончательной победы над врагом.

ШИБАНОВ.

Зав. райберкассой.

Основой высокого урожая являются семена. Поэтому к посевному материалу предъявляются следующие требования: семена должны быть сортовыми, всхожими, крупными, чистыми от всяких примесей, здоровыми, свободными от всяких зачатков болезней и вредителей и должны иметь нормальный цвет и запах.

В целях предохранения колосовых культур от заболевания головней, а льна от заболевания фузариозом, семена овса, пшеницы, ячменя и льна перед посевом должны быть протравлены. Для пшеницы и льна применяют сухое протравливание. Яровая пшеница протравливается порошком «АВ» из расчета 200 гр. на 1 цент. семян. Ляносема протравливается порошком Давыдова из расчета 150 гр. на 1 цент.

Протравливание производят следующим образом: во вращающуюся бочку насыпается 30—50 кг. семян и протравитель в выше указанной норме. Путем вращения бочки семена в течение 6 минут тщательно перемешиваются с порошком, а затем высыпаятся. Скорость вращения не должна быть более 50 оборотов в минуту.

Протравливание препаратом «АВ» можно проводить до посева за 5—6 месяцев, а порошком Давыдова не раньше чем за 2—3 дня.

При протравливании данными порошками необходимо применять меры предосторожности против возможного отравливания людей. Во время работы надо рот и нос закрывать марлевой повязкой,

Подготовка семян к посеву

смоченной водой.

Овес и ячмень протравливаются полусухим способом — формалином. Для полусухого протравливания на тонну семян овса требуется 30 литров пятипроцентного раствора формалина, а для ячменя — 15 литров. Раствор готовится так: 1 часть продажного формалина разбавляется в 80 частях воды. Семена, приготовленные для протравливания, смачиваются из лейки приготовленным раствором формалина из расчета 3 литра на центнер семян. После чего семена хорошо перелопачиваются, сгребаются в кучу и закрываются брезентом на 4 часа, для томления. После томления семена разгребаются слоем 25—30 см., перелопачиваются и используются для посева.

Для ускорения плодоношения и повышения урожайности сельскохозяйственных производится яровизация семян. Яровизация зерновых начинается за 1—3 дня до выезда в поле. При яровизации посевной материал рассыпается градами толщиной 25—30 см. и смачивается водой в 3 приема, чтобы более равномерно распределить влагу семенам.

Для яровизации овса требуется 35 литров воды на 1 цент. семян; для ячменя 34 лит., а для яровизации пшеницы 33 литра.

Промежуток между каждым смачиванием 10—12 часов. Во время 2-го смачивания семена овса и ячменя одновременно протравливают формалином. Для этого к каждому 10 литрам воды прибавляют по 32 гр. 40 проц. форма-

лина. После второго смачивания семена нужно окутать и покрыть брезентом на 2 часа, для томления. Потом семена перелопачивают и оставляют в таком виде до третьего смачивания. После 3-го смачивания семена сгребают в вогух и доводят температуру до 12—15 градусов. При такой температуре семена держат 15—20 часов, чтобы семена тронулись в рост. После 15—20 часов семена рассыпают тонким слоем и температуру в семенах овса снижают до 3—5 градусов и выдерживают 10—14 дней. При яровизации яр. пшеницы температура поддерживается 10—12 градусов в течение 5—7 дней.

Яровизация картофеля проводится для ускорения созревания и повышения урожайности. Для яровизации отбираются здоровые клубни, не поврежденные болезнями. Отобранный здоровый материал раскладывается в светлом и теплом помещении слоем в 2—3 клубня. Помещение во время проращивания должно хорошо проветриваться и температура в нем должна поддерживаться 12—15 градусов. Продолжительность проращивания этим способом 30 дней. Проращивание производится за 2 недели до посадки, в сарае и других помещениях, укладывая слоем в 3—4 клубня. При этом надо следить, чтобы картофель не повредил заморозками, для чего укрывают соломой, матами и др.

Агроном ГУДИНА.

К севу не готовы

Наступила страдная пора. Передовые колхозы района приступили к посеву клеверов и подкормке озимых.

Однако, колхоз «Вторая пятилетка», Тонкинского сельсовета, в осеннем севу не готов. В колхозе не хватает для посева 150 цент. зерновых культур, тогда как за колхозниками имеется задолженность более 90 центнеров зерна, ремонт инвентаря не закончен, живая тяговая сила, как лошади, крупный рогатый скот на период полевых работ на концентратах, ни грубыми кормами не обеспечены. Несмотря на крайне напряженное положение, правление колхоза вместо оперативного, конкретного руководства занимается одними разговорами.

Дисциплина труда в колхозе находится на крайне низком уровне. Не выполнение распоряжений бригадира, невыход на работу отдельных колхозников, здесь обычное явление. Однако к лодырям решительных мер не принимается.

Правление колхоза и его председатели. Столбцы должны резко улучшить работу, чтобы в ближайшие день-два выправить дело подготовки к севу

П. ДИМИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В зарубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте все больше расшатывают немцев. Корреспондент канадской газеты «Глоб энд майн», вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь «даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым еще не исполнилось 16 лет». Гитлеровцы вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Праге немецкая газета «Нейер таг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «Было бы глупо преуменьшать размеры недовольства в стране. Можно откровенно сказать — то и дело наталкиваешься на растерянность и тупое отчаяние».

Союзная авиация в течение этой недели произвела сильные налеты на германские города и немецкие военные объекты в северной Франции и Бельгии. Было сброшено около 17 тысяч тонн бомб. Глазные удары обрушены на промышленные германские города Кельн, Брауншвейг, Дюссельдорф, Фридрихсхафен и район Мюнхена. Бомбардировке подверглись и железнодорожные узлы, связывающие Германию с портами французского побережья Ламанша. Налеты произведены так же на Бухарест и центр румынской нефтяной промышленности Плоешти, на Софию и Белград.

22 апреля в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР

товарищ Вышинский сделал заявление о советско-финских отношениях. Это заявление товарища Вышинского вызвало широкие отклики за границей. Иностранная печать осуждает финское правительство, отклонившее великодушные предложения СССР на запрос Финляндии о мире. Английская газета «Тайме» указывает, что финское правительство «не воспользовалось предоставленным ему прекрасным случаем не только положить конец страданиям своего народа, но так же обеспечить национальную независимость на прочных и почетных основах». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что Финляндия «идет на риск военного разгрома».

Советское правительство, руководствуясь решениями Московской Конференции трех министров, приняло меры к тому, чтобы ускорить создание в Италии демократического правительства. Эти меры поддерживали так же наши союзники — Англия и США. В результате маршал Бадолье объявил теперь новое правительство. В него вошли представители шести демократических партий.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Отв. редактор А. Прытнова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тонкинская инспекция госстраха ставит в известность: при выходе озимых из-под снега и возобновления вегетации, колхозам необходимо осмотреть, и в случае обнаружения повреждений, подать в пятидневный срок заявку в госстрах, указав в ней причину гибели озимых, площадь пострадавшей культуры, примерный проценту гибели, если требуется пересев, то на какой площади.

Примечание: поздняя заявка может привести к отказу в оплате убытка (ст. 24 закона об обязательном страховании).

ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА.

МЦ 05625 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазета «Голос стахановца», тираж 1800 экз.